

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses. 3'75

Núm del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

LLUCH

SUSCRIPCION para ofrecer a Nuestra Señora la Virgen de Lluch un termo blanco a nombre de todos sus devotos y peregrinos.

Ptas. Cts.

Suma anterior. 459'46

(De La Puebla, segunda vez)

Madre mía de Lluch, hacedme buena a mí y a toda mi familia é iluminadme en lo que debo hacer para lograr la gloria del cielo.

0'25

Una madre cristiana, Mi querida Madre y Señora de Lluch, os pido la gracia de que no caiga ninguna vez en pecado mortal: tener la lengua muy retirada ó callada.

0'05

Una madre, Madre mía de Lluch, asistidme a mí a mis padres y hermanos ahora y en la hora de nuestra muerte, y concededme las gracias que vos sabéis y después de haberos amado en esta vida nos deis á todos la gloria del cielo.

0'15

Un Terciario, Madre mía, haced que yo mi esposo y mis hijos nos veamos en el cielo.

0'05

Una madre, Madre mía, haced que yo mi esposo é hijos nos veamos en el cielo, y concedednos que aquel negocio que vos sabéis nos sea favorable si nos conviene.

0'05

Una esposa, Madre mía, la gracia que os pido es salvación para mí y por toda la familia y un buen acierto en la elección de estado.

0'05

Una hija de María, Virgen de Lluch, la gracia que os pido es un total desprendimiento de las cosas terrenas y un amor grande á las del cielo y que la Congregación de Hijas de María aumente en número y en virtud.

0'05

Vuestra hija, Madre mía, la gracia que os pido es que me deis acierto en la elección de estado y además os pido que deis gracia á mi hermano.

N. 0'05

Total. 460'16

(Continuará.)

DE CIERTO PIETISMO

EN CIERTA PRENSA

No es solo en Mallorca que cierta prensa enciende las dos consabidas velas. A Mallorca nos llegó el contagio. Hay discípulos que no van en zaga al maestro. Lean nuestros amigos y comparen.

Y A PROPOSITO...

Se acuerdan Vds. de aquel periódico santanderino titulado *La Atalaya*, que se las echaba de muy pio y muy devoto, á la usanza, por supuesto incolora, inodora é insípida de los que quieren aparecer bien con Dios sin indisponerse con el diablo, y que á consecuencia de esas mezclas, amalgamas y revoltillos solía publicar en un mismo número artículos piadosos y reseñas de sermones, y pocas líneas más abajo recomendaba las fondas y cafés donde precisamente en Miércoles de Ceniza se servían comidas de promiscuación en las listas también publicaba?

Pues sepan Vds. que si en eso se corrigió, gracias á las caritativas advertencias de la prensa católica, que hizo ver á *La Atalaya* la enormidad que resultaba de publicar esas cosas en un periódico que alardea de católico, todavía y de vez en cuando suele dar otros traspies por el estilo, por aquello, sin duda, de *el que tuvo retorno*....

ó por lo otro de que génto y figura... ó por lo de más allá de que aunque la mona se vista de seda... ó quizás porque, como dijo Ayala, Una cosa es la amistad y el negocio es otra cosa,

y hay que admitir anuncios y reclamos á precios convencionales, aunque anuncien y recomienden, como ya anuncié y recomendé *La Atalaya*, libros impíos é inmorales, por ejemplo, *La Carítide* (otro traspie mayúsculo de *La Atalaya*, y del que á su tiempo hablamos), hay que ir viviendo, aunque sea entrando con todas, como la romana consabida.

Y aunque á veces se escandalicen los católicos incautos que leen *La Atalaya*, porque alguien les aconsejó que la leyeran por ser uno de los periódicos que dicen defender el Catolicismo en la región serena de las ideas, mejor dijeran en los espacios imaginarios, huyendo del terreno político que dejan abandonado á los enemigos de Cristo para que desde aquél asen vivas á los católicos y destruyan á su gusto la España de nuestros padres para convertirla en merienda de judíos, masones y liberales, y aún de los que sin llamarse con tan feos nombres entran á la parte en el bolín y viven y medran con la parte que el liberalismo les otorga á cambio de que tengan en Bábía á los católicos y los dividan y desunan y procuren disuadirlos de dar la batalla á los liberales judíos y masones en el terreno político, que es el que les importa conservar, porque desde él pueden dictar cuantas leyes impías les plazcan y corromper á su gusto las costumbres, y seguir descatolizando á España mansamente y sobre seguro y sin exponerse á las ruidosas y enérgicas protestas que á punto estaban de dar al traste con la revolución, cuando D. Antonio Cánovas del Castillo, á quien Dios haya perdonado, vino á salvarla.

Si, aunque esos católicos simplines se escandalicen de vez en cuando, *La Atalaya* sigue haciendo de las suyas, y después de recomendar el pasado Domingo de Quincuagésima la asistencia al concierto que el lunes de Carnaval dió la estudiantina llamada «Luna Zaragozana», lo cual desdecía cuando menos del recogimiento que en tales días se impone á todo buen católico y á las obras de piedad con que en los mismos debe ser desagraviado Dios Nuestro Señor de las ofensas que se le hacen, repitió, para desgracia suya, la suerte, el Miércoles de Ceniza, primero de Cuaresma, invitando á sus lectores á santificarlo del modo que verá el lector en el siguiente suelto que textualmente copiamos:

«Hoy, miércoles, dará en el teatro el segundo y último concierto la «Tuna Zaragozana», que, deferente y agradecida á los honores que ha recibido de los sentimientos del noble y caritativo pueblo santanderino—según reza el prospecto,—ha accedido gustosa á los deseos de muchas familias que, no habiendo podido oír á la estudiantina por haberse agotado todas las localidades para el concierto del lunes, le han suplicado que celebrase otro concierto.

«Esta noche, pues, á las ocho, será el concierto de despedida.

«El programa, cuyo detalle no conocemos, será completamente variado y ameno.

«Tomará parte en la fiesta el aplaudido niño Juanito Pardo.

«Parte de los productos del concierto de hoy se destinan al Sanatorio Militar de esta ciudad.

«Los precios son los mismos del otro día.

«Sabemos que han sido ya pedidas muchas localidades para este concierto, que de seguro llevará al teatro tan numerosa concurrencia como el primero.»

Para muestra dicen que basta un boton, pero *La Atalaya* debe tener una fábrica muy bien surtida y variada á juzgar por los que continuamente exhibe de todas formas y colores.

Eso sí, todos ellos son de la misma pasta ó sustancia; de la más propia para avivar el fuego de las calderas de Pedro Botero; pues cuando no recomienda á sus lectores promiscuar en Cuaresma, les invita á leer libros como *La Carítide* ó como ahora sucede les incita y persuade á que inauguren el santo tiempo de Cuaresma asistiendo á un concierto de máscaras.

¡Son famosos esos periódicos católicos incoloros!

El que no cojea renquea.

Y el que no cae se resbala.

Y á todo esto no pocos católicos de cuya buena fe no se puede dudar, papando moscas y sosteniendo con sus suscripciones periódicos como *La Atalaya* y los demás por el estilo que ya irán saliendo á la colada.

Ahora quedamos esperando, y con gana de que venga, la obligada y alborotada protesta de sorpresa, de dolor y escándalo de Marta la piadosa contra nuestra falta de caridad.

LA VIDA EN LOS BUQUES DE GUERRA

El médico del crucero *Alfonso XIII*, Sr. Mohedano, en una carta abierta al respetable jefe de Sanidad de la armada, Sr. Fernandez Caro, puntualiza los peligros de la vida en los modernos buques de guerra, donde no hay espacio, comodidad, luz, aire ni higiene.

Los ingenieros, dice el Sr. Mohedano, construyen los buques por teoría; alguna que otra vez se asesoran de los marinos, ó éstos, con sentido práctico, cambian luego lo que sea susceptible de cambiar; pero del médico jamás se acuerda nadie creen que la misión del médico es sólo curar, y no ven que hay otra más santa, más noble, más verdadera, que es la de prevenir.

Y describiendo cómo se vive en el *Alfonso XIII*, añade:

«En caso de combate, al cerrar los compartimentos, estancos, se quedan las enfermerías aisladas por completo del resto del buque; no existe ni escotilla, ni claraboya, ni nada por donde puedan bajar los heridos; ignoro en estas condiciones cuál sería el sitio y la misión del médico.

«Las enfermerías situadas á proa á babor y escribir, sólo tienen una anchura de un metro, pues las literas no son rebatibles, y en este espacio es imposible hacer cualquiera operación, por muy sencilla que sea. La ventilación de los dinamos y despensas recogen el aire de la puerta de las enfermerías. Nadie se ha ocupado de la extracción del aire viciado; todos son tubos inyectoros de aire, pero eyectores, esos no existen; así es que los miasmas, microbios, toxinas y demás habitantes de ese aire infeccionado tienen ancho campo para su desarrollo y cultivo; desgraciadas las dotaciones que tengan estos buques dentro de diez ó doce años; van á tener enfermedades infecciosas de todas clases, condiciones y épocas; los camarotes de los oficiales de los cuerpos auxiliares están situados á babor y escribir de donde duerme la infantería de marina, aspirando sus miasmas y exhalaciones.

«Al cerrar las escotillas, por combate ó temporal, no hay medio posible de renovar el aire bajo cubierta, y nada digamos bajo la protección, pues allí sólo irá el aire ya enrarecido y viciado de lo habitable: así es que no será extraño que todos sucumban por asfixia, como sucedería probablemente en el *Regente*.

«En estas condiciones, ¿es posible, es humanamente lógico, que las dotaciones puedan cumplir su sagrada misión de defender la patria? No y mil veces no; se sacrificarán por ella, entregarán su vida por el honor nacional, morirán con honra; pero no alcanzarán la victoria. Más vale honra sin barcos que no barcos sin honra, dijo un célebre almirante, y ahora no podría decir, pues está en la conciencia de todos que más vale fragata antigua y espaciosa y ventilada, aunque ande ménos, que no crucero de mucho andar sin condiciones higiénicas ni marinerías, con las primeras sacrificará la vida con gusto y con honra, con los segundos se entrega por consunción y por deber.»

«En estas condiciones, ¿es posible, es humanamente lógico, que las dotaciones puedan cumplir su sagrada misión de defender la patria? No y mil veces no; se sacrificarán por ella, entregarán su vida por el honor nacional, morirán con honra; pero no alcanzarán la victoria. Más vale honra sin barcos que no barcos sin honra, dijo un célebre almirante, y ahora no podría decir, pues está en la conciencia de todos que más vale fragata antigua y espaciosa y ventilada, aunque ande ménos, que no crucero de mucho andar sin condiciones higiénicas ni marinerías, con las primeras sacrificará la vida con gusto y con honra, con los segundos se entrega por consunción y por deber.»

«En estas condiciones, ¿es posible, es humanamente lógico, que las dotaciones puedan cumplir su sagrada misión de defender la patria? No y mil veces no; se sacrificarán por ella, entregarán su vida por el honor nacional, morirán con honra; pero no alcanzarán la victoria. Más vale honra sin barcos que no barcos sin honra, dijo un célebre almirante, y ahora no podría decir, pues está en la conciencia de todos que más vale fragata antigua y espaciosa y ventilada, aunque ande ménos, que no crucero de mucho andar sin condiciones higiénicas ni marinerías, con las primeras sacrificará la vida con gusto y con honra, con los segundos se entrega por consunción y por deber.»

«En estas condiciones, ¿es posible, es humanamente lógico, que las dotaciones puedan cumplir su sagrada misión de defender la patria? No y mil veces no; se sacrificarán por ella, entregarán su vida por el honor nacional, morirán con honra; pero no alcanzarán la victoria. Más vale honra sin barcos que no barcos sin honra, dijo un célebre almirante, y ahora no podría decir, pues está en la conciencia de todos que más vale fragata antigua y espaciosa y ventilada, aunque ande ménos, que no crucero de mucho andar sin condiciones higiénicas ni marinerías, con las primeras sacrificará la vida con gusto y con honra, con los segundos se entrega por consunción y por deber.»

(Colaboración de EL ANCORÁ)

Páginas de la Historia

CAPITULACIÓN DE TARENTO

2 de Marzo de 1776

Deseoso Gonzalo de Córdoba de posesionarse de la plaza de Tarento, no le arredró ni le hizo desistir de su empeño el pequeño número de soldados de que disponía ni las condiciones estratégicas de aquella fortaleza, que amparada por las escabrosidades topográficas de sus contornos la hacían punto menos que infranqueable. Por lo mismo que la empresa era difícil y constituía el grande y único obstáculo para que el arriesgado gran Capitán pudiera más adelante hacerse dueño de la Puebla y la Calabria, en cumplimiento á las bases del tratado de repartición celebrado entre los reyes Católicos y el monarca Cristianísimo, era grande su empeño por salir airoso en esta contienda.

Reunido su ejército que apenas llegaba á 5.000 hombres, y penetrado de la imposibilidad de poder hacer otra cosa, se resignó á bloquear estrechamente la plaza, ayudado por la escuadra que mandaba el almirante D. Juan de Lezcano surta en las aguas de Tarento; pero convencido de que este asedio no ofrecía grandes resultados y ante la conveniencia de que la rendición de la plaza fuera inmediata, ideó un medio audaz para conseguir sus propósitos. En la parte Norte de la ciudad existe un brazo de mar y por ella creyendo el enemigo imposible el ataque había descuidado la defensa. El valiente caudillo Gonzalo de Córdoba aprovechó este descuido y veinte barcos de pequeño porte fueron transportados allí por tierra sobre enormes cureñas y rodillos, operación que se realizó con toda felicidad siendo de nuevo botados al agua.

Amenazado y reducido de tal suerte el enemigo cayó en el mayor abatimiento y desmayó hasta

el punto de que el gobernador de la plaza, conde de Potenza, entró en tratos con el gran Capitán y convenida la capitulación, el ejército español tomó posesión de la fortaleza. Esta jornada le valió á Gonzalo de Córdoba entusiastas felicitaciones de sus monarcas.

CÉSAR.

(Prohibida la reproducción.)

LOS ROTHSCHILD Y EL SINDICATO

Los Rothschild no han desmentido la afirmación de que Enrique de Rothschild había entregado 250 mil francos al sindicato de tración.

Que el rey de los judíos haya permanecido extraño á toda esta campaña infame es posible, no por ser ella infame, sino porque la creía mal dirigida.

Pero que un miembro de su familia se haya mostrado generoso, es cierto y confirmado por las numerosas indicaciones que de todas partes hemos recibido.

Conocemos ya el nombre de uno de los cómplices de Mathieu, Schesser, Zola, Larase y consortes; y ello podrá servir el día en que se instruya el único proceso que reclama la opinión, el proceso acerca la conspiración contra la seguridad del Estado.—A. M.

(De la *Libre Parole*.)

(Colaboración inédita)

Revista Científica

LA TUBERCULOSIS EN EL CONGRESO DE MOSCÚ

En el mundo médico es la cuestión puesta á la orden del día, la de la tuberculosis. En el Congreso últimamente celebrado en Moscú ha sido este uno de los temas preferentes, sobre todo por la presencia en la docta Asamblea del doctor Navel, el eminente especialista, del que se cuentan maravillas en materia de curaciones de tísicos.

En el Congreso de Moscú había seis mil médicos. Más de las dos terceras partes han presentado trabajos interesantes. Y entre todos el que más ruido ha metido es el doctor Navel, con su Memoria, acerca del tratamiento de la tuberculosis.

Dada su indudable competencia, es interesante saber que es lo que dice Navel tocante á la tuberculosis, que si no es enteramente nuevo, es muy útil por lo claro, ordenado, sistemático, definido.

«Ante todo dijo Navel—lo que más importa es poner al enfermo en guardia contra la enfermedad, desde los primeros momentos. Se ha dicho con mucha razón, y conviene no olvidarlo nunca: en la tuberculosis, el enemigo, es en los comienzos, no solamente el bacilo, sino principalmente la ignorancia en la cual se halla el enfermo acerca de su estado.

«Los primeros síntomas son muy tímidos. Empieza la dolencia por una debilidad insensible, progresiva. Falta de apetito ó se encuentra muy atenuado. Se presentan sudores copiosos sin ningún consumo excesivo de energías. Y algunas veces se sufren vómitos. En las mujeres, esos síntomas se complican con irregularidad en las funciones periódicas, con alteraciones nerviosas, con la anemia. En el principio, poca ó ninguna tos.

«Pero sobreviene un catarro, á menudo con los primeros frios, y el catarro, no desaparece.

«Los síntomas conocidos, que pudiéramos llamar escandalosos, considerados sin razón como el debut de la enfermedad, no son más que la extensión de un mal largo tiempo latente. Cuando se presentan, la invasión tuberculosa ya es un hecho. Entonces es cuando el enfermo se resuelve á buscar al médico, y entonces suele ser ya tarde, porque el tísico está condenado á muerte.

«Se habla de mis curaciones maravillosas, sin reparar que las he obtenido en los casos en que la enfermedad estaba aún muy cerca de sus comienzos,

cuando aún no era muy grande la destrucción del tejido pulmonar.

Y mis éxitos se debe casi únicamente al empleo del suero normal esterilizado. Su acción tónica y reparadora sobre los elementos anatómicos explica su poder reconstituyente.

Los otros medios físicos que son el complemento indispensable del suero y que constituyen mi tratamiento, concurren todos al mismo fin; proporcionar armas al enfermo para la lucha contra el microbio.

Así es necesario recurrir a las aspiraciones de aléhdica fórmica, a las inhalaciones de ozono, a la electricidad, a los rayos X, como a otros tantos métodos diferentes, que yo he agrupado en uno solo, que es lo que forma mi método personal.

En este método mío, la superioridad de estas diferentes aplicaciones estriba en el buen funcionamiento de aparatos complicados.

Los rayos X, aplicados al tísico, no son únicamente un medio de comprobar la presencia del bacilo. Son algo más. Tiene una gran acción terapéutica, porque permiten saber como y en que cantidad se han de aplicar los medicamentos. No se trata aquí de catapórosis.

Hasta hoy todos los métodos tenían un fin único: sustraer el estómago a la acción nefasta de los antisépticos sobre las funciones digestivas, cuya integridad es la base de la salud de los enfermos. De esa preocupación nació la moda de la introducción de los medicamentos, á través de la piel por medio del fluido eléctrico, método denominado Catapórosis.

Tal esperanza no era más que una ilusión. Después de indagaciones minuciosas, ha sido preciso reconocer que la piel opone una barrera infranqueable y que es necesario volver á la moda más lógica y más segura, es decir, al empleo de las vías naturales, de las vías respiratorias por medio de antisépticos especiales mezclados en proporciones definidas al aire aspirado.

Pero si esa barrera infranqueable á los medicamentos no lo es á las radiaciones. En la tuberculosis los rayos X favorecen al nivel de la lesión pulmonar el flujo de sangre que va á combatir el bacilo por sus glóbulos blancos.

Y en todos los resultados felices que yo he obtenido, la mayor parte pertenece sin duda al suero normal esterilizado, en razón misma de la esterilización que impide todo contagio.

Su acción tónica y reconstituyente es tan enérgica que en los casos poco avanzados he suprimido las inyecciones subcutáneas. El suero es absorbido como otro líquido, y su potencia curativa trae como consecuencia una nutrición más activa y una resistencia mayor de la célula a la invasión de los bacilos.

No se trata en ningún caso de que obre el suero como inmunizado, por la sencilla razón de que las inmunizaciones no existen.

Se había creído que el suero de ciertos animales, naturalmente refractarios á la tuberculosis, inyectándolo á otros animales, producía la inmunidad. Esto es lo que fué intentado, sin éxito, desgraciadamente, con el suero del asno, el macho cabrío y la cabra.

La única acción científicamente reconocida de los sueros en la tuberculosis y en las enfermedades debilitantes es su poder reconstituyente. Por lo que es indispensable exigir la esterilización completa de los sueros normales, la sola capaz de destruir los gérmenes tóxicos que se encuentran en todos, cualquiera que sea la especie animal de donde se hayan extraído.

Y en conclusión; todo el secreto del tratamiento de la tuberculosis consiste en rehabacer, en reconstituir las fuerzas del enfermo puesto que el bacilo sólo ataca á las naturalezas debilitadas, aniquiladas, anémicas.

Tal es en resumen lo que el eminente Navel ha dicho en el Congreso de Moscú.

DR. ANDES.

LA CONDENACIÓN DE ZOLA

El Veredicto

A las siete sonó la campanilla. Aparece el presidente del Jurado, seguido de los jueces de hecho y pronuncia en medio de un religioso silencio las palabras sacramentales, que nadie que las escuchó podrá olvidar jamás.

La contestación del Jurado fué afirmativa en los dos puntos sometidos á su decisión.

Primer punto. Peneux es culpable de haber difamado al primer Consejo de guerra de París, publicando en la Aurora del 13 de Enero, de cuyo diario es gerente, un artículo firmado por Emilio Zola en el cual se hallan los siguientes párrafos: (Cópianse dichos párrafos).

Segundo punto. Zola es culpable de haber proporcionado al gerente Peneux ó á cualquier otro redactor los medios de cometer esta difamación.

El Veredicto no incluye nada referente á las circunstancias atenuantes.

El abogado general Van Canel, se levanta y pide la aplicación de la ley.

El Tribunal de derecho se retira á deliberar.

Mientras tanto se entera el público de que los doce jurados han votado por unanimidad la culpabilidad de Zola.

Al cabo de cinco minutos aparece el Tribunal y el presidente Delegogues lee la sentencia basada en la aplicación de los artículos 23, 29, 30, 42, 43 y 47 de la ley de 1881 sobre la prensa, y de los artículos 59 y 60 del código penal.

Mr. Emilio Zola es condenado á un año de prisión y 3.000 francos de indemnización.

Mr. Peneux gerente de «La Aurora» es condenado á cuatro meses de prisión y 3.000 francos de indemnización.

Y ambos á dos á pagar las costas del proceso que serán considerables.

Una aclamación fuerte y entusiasta y llena de gozo, acoge esta decisión esperada con impaciencia.

No parecía sino que un rayo de esperanza iluminó de golpe y purificó á la vez la gran Sala de la Audiencia.

En todos los corazones y en todos los labios no hubo más que una palabra, un suspiro y una esperanza:

¡Viva el patriotismo!

¡Viva el Ejército!

¡Viva la Francia por los franceses!

A los ecos de estos vivas entusiastas y significativos se concluye el acto y se dispersa la multitud.

(De la Libre Parole.)

Crónica

DE ROMA:

La conmemoración de la primera Misa y de la elevación al solio pontificio de Su Santidad León XIII, ha dado ocasión á una nueva y espléndida manifestación universal de adhesión filial al Vicario de Jesucristo en la tierra.

Numerosísimas peregrinaciones de toda Italia, y algunas del extranjero, entre ellas una mejicana, han llegado estos días á Roma á postrarse á los pies del Papa; las asociaciones católicas han celebrado actos públicos de adhesión al Pontífice y jefes de Estado, autoridades eclesiásticas, la prensa católica y fieles de todo el mundo han telegrafado al Vaticano elevando la expresión de sus sentimientos piadosos.

La Semana Católica, en nombre de su redacción y en el de sus lectores dirigió el domingo al Vaticano un telegrama felicitando fervientemente á Su Santidad en el aniversario de su elevación al solio pontificio.

La fiesta del día 13 en la Basílica Vaticana tuvo una solemnidad verdaderamente extraordinaria.

Más de 17.000 peregrinos que habían ido á felicitar á León XIII por sus dos felices aniversarios y unos 30.000 romanos y muchos extranjeros de paso en Roma, llenaban las grandes naves del centro de la Basílica, los dos grandes cruceros laterales á la Confesión y la parte superior del ábside junto á la Catedral de San Pedro.

El Padre Santo entró en San Pedro por la capilla de la Piedad, en silla gestatoria, precedido, acompañado y seguido del Capítulo Vaticano, del Sacro Colegio de Cardenales vestidos de púrpura, de la corte noble en traje de gala, de la guardia noble, guardia suiza, etc., etc. La guardia y los gendarmes pontificios, de gran uniforme, hacían el servicio de honor y de vigilancia en la Basílica.

Al aparecer el Padre Santo, un inmenso grito, como el estruendo del rayo, de ¡Viva el Papa! ¡Viva León XIII! resonó bajo las colosales bóvedas de San Pedro, y no cesó hasta que el Papa hubo llegado al altar de la Confesión, donde le esperaban 47 Obispos de Italia y otros Prelados.

Comezó la Misa del Papa, durante la cual los cantores de la Capilla Julia (del Capitolio de San Pedro) ejecutó magistralmente algunos motetes sacros, y en el momento de la elevación de la Hostia y del cáliz consagrados, desde lo alto de la cúpula, en medio del religioso y reverente silencio de todo aquel pueblo arrodillado, se hizo sentir la admirable y tan conmovedora sinfonia de las trompas de plata. Después de la Misa, el Papa se retiró por breves momentos á una tiendecita levantada al efecto, para tomar algún refrigerio. Vuelto al altar, con voz robusta entonó el Te Deum, cantado á una sola voz por el pueblo con una grandiosidad que no se puede describir.

Después que hubo salido nuevamente en silla gestatoria, fué llevado frente á la Confesión, en donde cantó las preces de ritual, dando al pueblo la solemne bendición apostólica.

El más profundo silencio reinó en la Basílica durante el rezó de las preces y la bendición; pues luego resonó un inmenso ¡viva! que duró hasta que el Papa, en me-

dio de aquellos gritos de entusiasmo y del agitar de miles de pañuelos blancos, hubo marchado por la misma capilla de la Piedad, y con el mismo cortejo con que había venido.

Los gritos del pueblo eran variados. ¡Viva el Papa! ¡Viva León XIII! ¡Viva nuestro Rey! ¡Viva el Padre de los obreros! etc.

Viva el Padre de los estudiantes! gritaba con entusiasmo un numeroso grupo de alumnos de la Universidad, agitando sus birretes de distintos colores, según la Facultad á que pertenecían.

De todas las regiones de Italia y aun de todas las diócesis ha habido numerosa representación en las fiestas celebradas en Roma en honor de León XIII.

Han descollado por el contingente que han dado á la peregrinación los antiguos Estados Pontificios, y singularmente la provincia romana.

Como el número de peregrinos subía á muchos miles y no dejaban monumento por ver, calles plazas y sitios públicos de Roma presentaban un pintoresco aspecto.

En la sala Clementina del Vaticano recibió Su Santidad á los jefes de la peregrinación y á los representantes de los Comités diocesanos y demás sociedades católicas de las diversas regiones de Italia.

En silla descubierta y llevado de los palafreneros, dió Su Santidad León XIII la vuelta á la sala, dando á besar la mano á los peregrinos, hablando afablemente con todos y preguntando con interés por los progresos de las diferentes obras católicas, singularmente de los Comités parroquiales.

Los representantes de todas las diócesis han puesto á los pies del Papa las limosnas en ellas recogidas para el Dinero de San Pedro, algunas de las cuales iban encerradas en estuches riquísimos.

León XIII bendijo, conmovido, á algunas nuevas banderas de sociedades católicas, llevadas allí ex profeso, besó el Labaro del Comité permanente de la Obra de los Congresos.

EXTRANJERA:

Del suplemento al Pèlerin son las siguientes líneas referentes á Zola:

«Emilio Zola, ¡que documento humano! —según su propia expresión. Va á Lourdes, donde presencia y comprueba curaciones milagrosas de dupus, de tisis, de cánceres, y ve las declaraciones de los médicos testificándolo, y sin embargo, se resiste á la evidencia é insulta á Nuestra Señora de Lourdes.

En cambio se encuentra con un caso de traición á la patria, comprobado por los tribunales, y sin más pruebas que la opinión en algunos interesados en demostrar la inculpabilidad del traidor, se constituye en caballero andante de su causa.

Este contraste demuestra claramente el estado del alma y el sentido moral de Zola.

Mons. William Vaughan, Obispo de Plymouth, tío del Cardenal Arzobispo de Westminster y decano del episcopado inglés, va á celebrar el 60.º aniversario de su ordenación sacerdotal. Cuenta ochenta y cinco años y desde el tiempo de la Reforma el único Prelado que ha llegado á celebrar su jubileo sacerdotal. Tiene un hermano igualmente de avanzada edad, el P. Edmundo, que es el Superior de los Redentoristas en Inglaterra.

Hace algunos años existe en Jerusalén, fundada por Mr. Tamnes, una nueva orden de religiosos, desconocida en Europa.

El objeto de su fundación fué el proporcionar á las jóvenes de Palestina, que por ignorar los idiomas europeos no podían ingresar en conventos de órdenes extranjeras, los medios de seguir su vocación.

La nueva orden se llama del santo Rosario; siendo el hábito azul oscuro con velo negro y un gran cuello blanco sobre el que se destacan las cuentas y el crucifijo del Rosario.

Los fines que se propone este instituto son 1.º Propagar la devoción del santo Rosario, tan poco conocida en Oriente. 2.º La educación de niñas y la conversión de cismáticas de las diferentes misiones de Palestina; y 3.º Facilitar la adopción de la vida religiosa á las jóvenes orientales.

De cuatro novicias que fueron las primeras en la nueva orden, cuenta ésta ya con 40 Hermanas, que dan cristiana educación á 800 niñas no sólo católicas sino cismáticas y musulmanas.

En 14 de Noviembre de 1891 monsieur Franqueville, miembro del instituto, dió cuenta á la Academia de Ciencias Morales y políticas de Francia del siguiente caso:

En 31 de Octubre se vió en la Audiencia de lo criminal de Old-Bailey; en Londres, la causa seguida contra un impresor por haber publicado, traducida al inglés, la obra de Zola La Terre. El Fiscal habló al Jurado en estos términos:

«Traemos aquí un libro obsceno, desde la primera hasta la última página. Yo

creo que nunca se ha hallado bajo la cubierta de un libro tal cantidad de bestiales obscenidades. No hay siquiera un pasaje que revele talento literario, ni la expresión de un pensamiento elevado. No hay una escena que se halle exenta de sugerencias viciosas ó de expresiones obscenas. Aquí traigo anotados, para daros cuenta, veintidós pasajes particularmente escandalosos.

Lido el primero, el Jurado pidió se les ahorrase el disgusto de oír más.

El abogado defensor dijo, en nombre del acusado, que renunciaba á la defensa, y se comprometía á no publicar ninguna obra del mismo autor.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Luna nueva, el 8. Sale el sol, á las 6:34. Pónese, á las 5:52.

MAÑANA

(59) 3 (305)

JUEVES

LOS SANTOS EMETERIO Y CELEDONIO

Estos dos Santos hermanos naturales de la ciudad de León, fueron hijos del insigne centurión San Marcelo, que les educó, como á todos los demás hijos, en el santo temor de Dios y en la religión católica. Invitados por el gobernador hereje á renunciar la fe de Cristo, rechazaron tan infame proposición, mereciendo por tal la corona del martirio el año 298.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

Las obras en favor de los marinos

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, por los marinos y las obras que tienen por objeto la salvación de sus almas, tan dignas de interés.

PROPÓSITO

Secundar cuanto podamos las obras en favor de los marinos.

OFICIO DIVINO.—Día 3.—Feria 5.ª.—De los Santos Hermanos Mártires Emeterio y Celedonio. Encarnado Doble. com. de la feria. Vísperas de la Lanza y Cuvos. com. de los Santos Mártires, de San Casimiro, de la feria y de San Lucio Papa y Mártir.

Indulgencia plenaria de la Bula de la Santa Cruzada.

CUARENTA HORAS

En San Miguel, concluirán las Cuarenta Horas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús: exposición á las seis de la mañana. A las diez misa mayor. Por la tarde los actos de coro. Al anochecer meditación, estación y la reserva precedida de Te Deum.

CULTOS

En San Jaime, al anochecer, después del Rosario, habrá sermón por el señor D. Miguel Gayá, Vicario de la misma, con motivo de ser el día consagrado á San Blas, Obispo y Mártir, luego los padres nuestros cantados, concluyendo con el himno al Santo.

En el Centro de las iglesias pobres, día de Retiro: á las siete y media de la mañana, comunión general y plática; al anochecer, Rosario, meditación y plática.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Eulalia, á la Virgen del Confalón.

RONDAYES

MALLORQUINES

DE N

JORDI DES RECÓ

TOM III

Surt com els altres dos, en quaderns de 64 pàgines, un quadern cada més, fins á cinch.

PREU DE CADA CUADERN:

30 CENTIMS DE PESSETA

Punt aont se poden suscriure: Imprenta de Sanjuan, germans, Carrer del Sant Cristo de Santa Eulalia.

Llibreria de D. Felip Guasp, Carrer de n Morey.

Llibreria de D. Juan Palou, Carrer de Fontany, 13.

DE LA CAPITAL

Carta pastoral.—Hemos recibido la que nuestro sabio compatriota el Ilmo. Sr. Obispo de Orihuela ha dirigido en los primeros días de Cuaresma á sus diocesanos, sobre La Cuestión Social. Daremos á conocer á nuestros abonados tan importante documento.

Muy de veras agradecemos este valioso obsequio.

Ejercicios espirituales.—Desde el domingo los están practicando las asociadas á las Asociaciones de Hijas de María, establecidas en las iglesias de Santa Eulalia y Concepción. En la primera bajo la dirección de los PP. de la Compañía de Jesús Nubiola y Blanquer, y en la segunda bajo la de D. Miguel Costa y Llobera.

Citación.—El Juzgado municipal de Pollensa cita á Juan Cerdá Albertí, para que el día 12 del actual comparezca á dicho Juzgado al objeto de asistir á un juicio verbal impuesto contra el mismo.

Presupuesto carcelario.—Ha sido aprobado por el señor Gobernador civil el de ingresos y gastos del partido de Inca.

He aquí el reparto de las cantidades que ha correspondido á cada uno de los Ayuntamientos del mencionado partido:

Table with 3 columns: Pueblos, Habtes, Pesetas. Rows include Alaró, Alcudia, Binisalem, Búger, Campanet, Costix, Escorca, Inca, Lloseta, Llubi, María, Muro, Pollensa, La Puebla, Sanelias, Sta. Margarita, Selya, Sineu, and Totales.

Totales . . . 68.7471 2.000'00

Pago.—Por esta Delegación de Hacienda se han señalado para el pago de las asignaciones á las clases pasivas que lo tienen asignado por la Pagaduría de Hacienda de esta provincia, los días que á continuación se expresan:

Días 1 y 2.—Monte-Pío Militar y civil.

Día 3.—Pensiones remuneratorias, regulares excaustrados, jubilados y cesantes.

Días 4 y 5.—Retirados de Guerra y Marina.

Banquete.—Se verificó ayer tarde en el Real Palacio de la Almudaina en celebridad de la fiesta onomástica del Excmo. Sr. Capitán general de estas Islas, D. Rosendo Moíno, al que asistieron muchos invitados y gran número de jefes de los diferentes cuerpos de esta guarnición.

Centro político.—Según se dice muy en breve se instalará uno en esta capital, donde se reunirán los amigos de nuestro ilustre paisano el general Weyler.

Vapor trasatlántico.—Ayer por la mañana llegó á nuestro puerto, procedente del de Barcelona el Catalina. Por la tarde, después que hubo embarcado la carga que se le tenía preparada y algunos pasajeros, salió para Valencia, desde donde seguirá el viaje para las Antillas.

Prórroga.—Le ha sido concedida para Establiments al soldado Juan Mayans Lladó, regresado de Ultramar.

Documentos censales.—El Gobernador civil ha dirigido una circular á los Alcaldes de los pueblos de esta provincia advirtiéndoles que habiendo terminado el plazo para que las Juntas municipales envíen á esta provincia todos los documentos censales para su examen, rectificación y aprobación; y como la mayor parte de las expresadas Corporaciones no han cumplido aun este importantísimo servicio, les recuerda que como presidentes que son de las mismas, no demoren la remisión de los mencionados documentos á fin de no incurrir en responsabilidad que les exigirá, si evidencian su falta de celo.

A los contribuyentes.—Por la Delegación de Hacienda de esta Provincia se hace saber que no obstante queda terminado el plazo de recaudación voluntaria de las contribuciones sobre riqueza rústica, pecuaria, edificios, solares, industria y de carruajes de lujo del actual trimestre, se ha concedido una prórroga de diez días para que los que no las hayan hecho efectivas puedan efectuarlo sin recargos.

El próximo domingo, aunque sea día festivo, estará abierta la recaudación.

Recurso de alzada.—Con fecha 28 del próximo mes pasado se remite al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación el recurso interpuesto por D. Gabriel Cerdó Sastre, contra una providencia de este Gobierno, de provincia que le declaró incapacitado para ejercer el cargo de Concejal del Ayuntamiento de Calviá.

Propietarios de sepulturas.—Por la Alcaldía de esta ciudad se avisa á los Sres. D. Sebastián Jaime Ripoll, D. Gregorio Vicens Bardoy, D. Francisco Gascual Sorá, y á las Sras. Doña Catalina y Doña Gertrudis Reus Salvá, ó los herederos de cada uno de ellos, para que en el plazo de quince días se presenten en el negociado de Cementerios de este Ayuntamiento.

Médicos.—Debiendo proveerse por concursos las plazas de médico civil de la comisión mixta de reclutamiento de esta provincia, y de médico suplente de la misma que debe sustituir al propietario en sus ausencias y enfermedades, la comisión provincial ha abierto un concurso por el término de diez días á contar desde hoy, para que presenten sus instancias en la secretaría de dicha corporación durante dicho plazo, acompañando los documentos que acrediten su capacidad legal, y los justificantes de sus méritos y servicios.

Los que para el caso de no obtener el primero de dichos cargos aspiren á que les sea conferido el segundo, podrán formular sus solicitudes por medio de una sola instancia.

Vapores-correos.—Ayer tarde á la hora de itinerario zarpó de nuestro puerto el vapor *Belver* haciendo rumbo al de Barcelona, llevándose la correspondencia, 12 pasajeros y efectos del país.

Esta mañana ha entrado en su fondeadero de nuestro puerto el vapor *Ciudad de Mahón* procedente de la vecina Isla del mismo nombre, con balije, pasaje y carga.

A las nueve de la mañana ha soltado los cabos de sus amarras el vapor *Unión* en dirección á Ibiza y Valencia, con correspondencia, pasajeros y mercancías.

Defunción.—Nos escriben desde Capdepera que el soldado Lorenzo Garau Tous, regresado de Cuba por enfermo, falleció de resultas de la enfermedad que contrajo defendiendo el honor y la integridad de la patria.

Oremos por el alma del finado.

Circular.—Por el Delegado de Hacienda de esta provincia se ha dictado una advirtiendo á los alcaldes de los pueblos que han dejado de remitir las relaciones reclamadas por la referida autoridad en circular de 14 de Febrero último, que si no lo efectúan inmediatamente, serán castigados con el máximo de la multa.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

General á Filipinas.—Temores Madrid 1 á las 10 m.

Susúrrase que en breve se embarcará en Barcelona para Filipinas el general Augusti recientemente nombrado para sustituir á Primo de Rivera en el mando superior del archipiélago.

Sigue en Salamanca siendo precaria la situación de la clase obrera, por cuya causa se abrigan fundados temores de que se reproduzca el motín que ocurrió días pasados en aquella ciudad.

Lo que dice el cardenal Rampolla.

Madrid 1 á las 10 m. Dice un despacho de Nueva York que el cardenal Rampolla declaró á un redactor del *Journal* que el Papa aceptaría gustoso el papel de mediador entre España y los Estados Unidos, al objeto de evitar un rompimiento entre ambas potencias y ver de poner término á la guerra de Cuba.

Presunto asesino

Madrid 1 á las 10 m. Se ha presentado espontáneamente á las autoridades un sujeto á quien se señala como autor del asesinato de Pagan.

Llámasse Jerónimo Hilla y niega

haya tenido participación directa ni indirecta en el crimen que falsamente se le imputa.

Un nuevo buque

Madrid 1 á las 10'30 m. El ministro de Marina, señor Bermejo, última en estos momentos las gestiones para la compra de un buque de guerra recientemente construido, el mismo que quería comprar el ministro de Marina yankee y que ya no será posible pueda adquirir.

Funerales

Madrid 1 á las 11'30 m. En las honras fúnebres celebradas en Baltimore en sufragio de las víctimas ocurridas en la catástrofe del acorazado *Maine*, el cardenal Gibbons pronunció una elocuente y sentida oración, fulminando en ella contundentes apóstrofes contra la guerra, diciendo que España es el país clásico del honor y la hidalguía.

Sagasta y Gamazo.—Una Real Orden

Madrid 2 á las 1 m. El objeto principal de la conferencia que han celebrado los señores Sagasta y Gamazo fué ocuparse detenidamente de la situación precaria por que atraviesa la clase obrera en Castilla acordando ambos personajes la supresión del impuesto transitorio que pesa sobre los trigos.

Hoy publicará la *Gaceta* una real orden declarando caducadas las licencias que disfrutaban los funcionarios de la carrera judicial y fiscal, quienes deberán el 12 del corriente haberse posesionado de sus respectivos cargos.

Los romeristas

Madrid 2 á las 1 m. La suscripción romerista para erigir una estatua á Cánovas del Castillo asciende á la suma de 40 mil duros.

La estatua se levantará en el paseo de la Castellana.

El elemento romerista tomó el acuerdo de regalar al general Weyler una plancha de oro con las firmas de los prohombres que militan en dicha agrupación.

Los jingoistas y Mac-Kinley

Madrid 2 á las 1 m. La prensa de Washington afirma que los propósitos bélicos de los jingoistas se estrellarán contra la tendencia conciliadora y pacífica en que inspira su conducta Mister Mac-Kinley.

Los alarmistas sostienen la tesis de que Mac-Kinley esperará hasta el Abril próximo, en cuya época tomará, dicen, trascendentales iniciativas.

Una peregrinación.—La prensa italiana

Madrid 2 á las 3'40 m. Llegó á Roma la peregrinación mejicana siendo recibida por el Papa León XIII á quien entregó un millón de pesetas.

La prensa italiana censura acremente á los Estados Unidos por su tardanza en declarar que la explosión del acorazado *Maine* fué casual.

El gobierno y los obreros.—El Vizcaya.

Madrid 2 á las 3'40 m. En el Consejo de hoy se ocuparán los ministros de remediar la triste situación de la clase obrera en Castilla, á cuyo objeto se presentará un proyecto con tendencia á modificar el derecho arancelario de trigos.

Llegó á la Habana el acorazado *Vizcaya* produciéndose un entusiasmo delirante en el muelle.

Insurrectos batidos.—El gobierno mejicano.

Madrid 2 á las 3'40 m. En el poblado de Ceimanos, provincia de la Habana, ha sido bati-

da una numerosa partida insurrecta, causándola 9 bajas.

El gobierno mejicano llamó á su cónsul en Madrid, dicen que para confiarle una importante misión reservada.

Más encuentros Madrid 2 á las 3'40 m.

Dicen los despachos de la Habana que en Holguín han tenido lugar recientes encuentros sufriendo el enemigo grandes pérdidas; las tropas tuvieron 25 heridos.

El Regimiento del Rey batió á los rebeldes que ocupaban fuertes posiciones en Sierra Maestra, causándoles grandes destrozos; los nuestros tuvieron siete heridos.

Pérez

Bolsa

Madrid 1 Marzo	
4 p ^o perpetuo interior.	84'10
4 p ^o exterior.	80'10
4 p ^o amortizable.	76'40
Cubas (90).	75'75
Cubas (86).	91'75
Banco de España.	415'00
Tabacos.	250'00
Francos.	34'00
Aduanas.	95'30
Filipinas.	95'05
Barcelona 1 Marzo	
4 p ^o perpetuo interior.	84'35
4 p ^o perpetuo exterior.	80'30
4 p ^o amortizable.	00'00
Cubas (90).	75'75
Cubas (86).	91'00
Paris.	59'56
Francias.	17'05
Ferro-carriles del Norte.	22'35

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

Palma	
Crédito Balear.	61'50
Fomento Agrícola.	60'00
Ferro-carriles de Mallorca.	42'50
Alumbrado por Gas.	85'00
General Mallorquina.	00'00
Salinas de Ibiza.	225'00
Bonos municipales.	35'00
La Islaña Marítima.	56'00

ORNAMENTOS

SAGRADOS
Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.
MIGUEL MATAS
Colón 17, 19 y 21

atacando las empresas de Satanás, dando noblemente la cara por la doctrina de Dios Nuestro Señor, y acechando oportunidades y coyunturas favorables para causar bajas en el ejército enemigo; estas bajas son altas en el arrepentimiento, en la confesión y frecuencia de Sacramentos, en la vida resignada y ejemplar, y, últimamente, en la muerte cristiana y santa. Y no es esto falta de caridad, sino deber estrecho y rigurosa justicia. Porque la herejía y la impiedad no pueden merecer jamás por un escritor católico los fueros y derechos de una teoría más ó menos probable, de una hipótesis más ó menos científica; esta es la verdad, que no admite equivocadas transacciones; esta es la verdad incompromisible con las libertades llamadas por quien supo y pudo llamarlas, libertades de perdición. ¡Oh! no hay empleo más hermoso para una pluma católica que convertirse en espada que sepa combatir en esta universal lucha por los derechos de Dios y de la Iglesia.

A los católicos, en fin, exhortamos con todo el celo de nuestro corazón pastoral á que apoyen la prensa católica, y que tomen y miren esa obligación como una de las más propias del fervoroso cristiano en nuestros días. Cierlo que, como os decíamos antes, por terrible castigo de Dios, la prensa cristiana, en cosas realmente accidentales y secundarias, deja no poco que desear á la avidez febril del espíritu noticioso y superficial de nuestros días; pero no es conducta recomendable y merecedora de aplauso la de los que censuran y retiran su protección á la prensa católica, echándole en cara, y aún á veces abultando sus defectos y deficiencias: valiera más tratar de corregirlos cuando se pueda; y cuando no, y siendo ellos tales que no causen perjuicio, ni escándolo, encomendar á Dios el éxito de cualquier pretensión y el aislamiento de cualquier dificultad, poniendo manos á la obra y favoreciéndola por cuantos medios de vosotros dependan.

Y el primero y esencial es no proteger la prensa libre

é influencia material á los que riñen estas batallas del Señor. Dos palabras más, amados hijos, sobre estos elementos poderosos de triunfo.

La Iglesia, ante todo, guía y maestra infalible de la verdad, no puede haber hecho más ni en contra de la prensa impta, ni en favor y defensa de la buena prensa. Pio IX, de inmortal memoria, en el famoso *Syllabus*, piedra de toque de la pureza de ideas de los católicos, en la penúltima proposición, condena eso que se llama libertad de imprenta, sin duda la peor de todas las libertades, que Leon XIII ha llamado de *perdición*, porque sin ella ninguna de las otras, perversas como son, podría hacer en el mundo tanto daño como hace. El Pontífice que felizmente reina, lo mismo que Pio IX, no perdona ocasión de palabra, y por escrito, de indicarnos que la gran lucha está en la prensa, que propagar y sostener la buena; es hoy el más urgente apostolado y la mejor de las limosnas: y son tantos los Erevos de Su Santidad á Prelados, asociaciones propagandistas y á simples particulares dirigidos, que bien merece Leon XIII, el Pontífice que ha dado á los periodistas católicos por Patron á San Francisco de Sales, bien merece ser llamado el *Pontífice de la prensa católica*.

A la autoridad civil, cualquiera que sea su esfera, si quiere ser y aparecer verdaderamente católica, le toca en esto, como en todo, seguir y hacer observar las enseñanzas de la Iglesia. Si no consiente que se vendan venenos, ni que se emponzoñen las aguas, ni da libertad á los bandidos é incendiarios, es preciso que, partiendo de la idea cristiana y dogmática, de que Dios nuestro Señor es rey y legislador del individuo y de la sociedad, no permita tampoco circular libros que matan, periódicos que atosigan las almas, no deje libertad á esos escritores obscenos, impíos y escandalosos, á los que una pluma valiente en Francia ha llamado públicos malhechores literarios. Más si la autoridad, interpretando torcidamente el concepto de la liber-

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahissa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.
DE COLADA (La Gramática en letra)—Estudios gramaticales. Fasc. 1.—Luz Fernández, (novela) á Ptas. 1'50.—Nerviosas, 3.ª serie.—II de la de los MIL SONECOS. Ptas. 1.—Cartas finiseculares, á Ptas. 0'50.—25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

RECUERDO DE UN VIAJE Á ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL
 Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expédese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo 20.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital.

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
 Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
 Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia, y dos tarde, para Mahón (via Alcúdia).
 Jueves, ninguna.
 Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
 Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
 Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alcúdia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller), y de Mahón (via de Alcúdia).
 Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
 Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
 Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcúdia).
 Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
 Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
 Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
 De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía desde el día 10 de Noviembre de 1897.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'35 mañana y 2 tarde.
 De id. hasta La Puebla, á las 7'55 mañana, 9'30 y 5'30 tarde.
 De Manacor hasta Palma, y La Puebla, á las 6'45 mañana y 5 tarde.
 De Manacor hasta Felanitx á las 6'45 mañana.
 De Felanitx hasta Palma y La Puebla á las 7 mañana y 4'45 tarde.
 De Felanitx hasta Manacor á las 7 mañana.
 De La Puebla hasta Palma á las 7'12 mañana y 5'15 tarde.
 De La Puebla hasta Manacor y Felanitx, á las 7'12 mañana y 1 tarde.
 De Inca hasta Palma á las 6'40 mañana.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Llegada
Andraitx...	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S' Arracó...	Pelaires 98	2	7
Capdellá...	Santacilia	2	8
Calviá...	Santacilia	2	8
Esportlas...	P. del Olivar	2	9
Establiments...	P. del Olivar	2	9
Estallichens...	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar...	P. del Olivar	2	9
Puigpuñent...	P. del Olivar	2	9
Valdemosa...	S. Miguel, 84	2	8
Deyá...	S. Miguel, 84	2	8
Sóller...	S. Miguel, 84	2	8
Bañola...	S. Miguel, 80	2	8
Lluchmayor...	Bauló, 6	2	8 30
Santañy...	Bauló, 6	2	8 30
Campos...	Bauló, 6	2	8 30
Sansellas...	P. de S. Antonio	2	8 30
Sta. Eugenia...	P. de S. Antonio	2	8 30
Felanitx...	Mercadal, 13	2	6 m.
Algaída...	Mercadal, 13	2	6
Montuiri...	Mercadal, 13	2	6
Porreras...	Mercadal, 13	2	6

VIAJE DE RECREO

á las maravillosas

Cuevas del DRACH

TÉRMINO DE MANACOR

—Ida y vuelta el mismo día—

Precios de entrada a las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.
 El guía de las Cuevas, vive calle de Arta, número 31, en Manacor.

ORO

Prima extraordinaria

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.

Monjas, 16, Entresuelo.

PIANOS

Casa PERELLÓ-Unión--19

Toda persona que alquila un piano nuevo por 3 años á

6 DUROS MENSUALES

se le regalará el mismo al vencimiento del contrato

Estos pianos son todos cuidadosamente escogidos y revisados y se distinguen por su gran solidez y por sus inmejorables condiciones artísticas, ofrecen además la ventaja de estar garantidos contra todo defecto de construcción por 5 años.

Grandes novedades en música en todo género sin competencia

—Casa PERELLÓ—PALMA—UNIÓN, 19.—

CIENTO CINCUENTA Y SIETE SERMONES

DEL

P. LUIS BOURDALOUE

DE LA COMPAÑIA DE JESUS

Traducidos al castellano, y en dos tomos comprendiendo 550 y 396 páginas respectivamente

En la librería de Propaganda católica de D. Juan Bta. Palou, Fortuñy, 13 y Call 1, se admiten encargos.

MISSÆ

QUÆ IN

HISPANIA SPECIALITER CELEBRANTUR

ET QUÆ IN ALIQUIBUS MISSALIBUS DESIDERANTUR

PRO

CELEBRANTIUM COMMODITATE CONGESTÆ

Novissima editio correctæ et augmentata cum Ordinarii direc. et approbatione.

Con este título acaba de imprimirse un cuaderno de todas las Misas para añadir á los Misales, incluyéndose en él hasta las últimas novísimas, como la de la Sagrada Familia y las de los BB. Diego de Cádiz y Juan de Avila, etc. y las antiguas corregidas conform: á los novísimos decretos de la Sagrada Congregación de Ritos.

CATARROS, BRONQUITIS CRÓNICAS, Y TOSES PERFINACES.

Se curan con el licor de brea Rover. Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina de Palma.

Depósito general: Farmacia de las Copifias.

Cuatro reales frasco

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORÁ»
 SE ADMITEN ANUNCIOS
 SANTO CRISTO 20, ENTRESUELO

dad, transige con los desenfrenos de una prensa sin Dios y sin ley; si permite que se amontonen calumnias contra cuanto hay de más sagrado y más digno de respeto para la piedad y la decencia; que la prensa socialista la emprenda contra todo poder, poniendo su origen ó en la ignorancia ó en la tiranía; contra la familia, degradando el matrimonio y proclamando el amor libre; contra la propiedad, asegurando que es un robo; contra el trabajo, diciendo que es humillante é indigno del hombre libre; contra la pobreza, asegurando que es el único mal del mundo; en una palabra, si los que representan el poder contemplan impasibles que se siembran los vientos de toda falsa doctrina, no extrañen luego que vengan sobre ellos mismos, y sobre la sociedad, cuyos intereses debieron proteger, tempestades horribles, días apocalípticos y de espantosas solemnidades; que no se lamenten si, por ineludible hilación de una lógica irresistible, que no está en manos del doctrinarismo contener, ven que el pueblo, de deducción en deducción, va bajando de la negación de Dios, á la negación de toda autoridad; de la negación de los derechos de la Iglesia, á la negación de los derechos de propiedad; de la negación del orden sobrenatural, á la negación de todo orden y armonía social; de la negación del origen divino del poder, á la afirmación radical de que sólo la fuerza bruta es la ley y el derecho que reside en las muchedumbres, y la que ya aspira, gracias á la prensa libre, aunque sea por medio de los estragos de la anarquía, á regir, gobernar, ó mejor dicho, destruir el mundo.

A los escritores y periodistas católicos, á aquellos hombres á quienes dió el Señor talentos para pensar profundamente: dotes para decir y escribir con galanura y gracia lo que piensan, en medio de las amarguras y privaciones que son la corona de espinas que ciñe el escritor católico en nuestros días, bendiciéndoles desde lo más íntimo de nuestra alma, les repetiremos las palabras que un día diri-

giera á sus huestes el gran caudillo de Israel: *Confortamini et estote robusti, et praeliate praelia Domini* (1). Animaos, sed valientes y pelead las batallas del Señor, porque vuestra profesión es una milicia, y vosotros sois, después del sacerdote, el soldado más activo, formais las guerrillas más ligeras y vencedoras del ejército de Cristo. Pelead las batallas del Señor, tratando siempre con todo el amor y la caridad compatibles con la justicia y la verdad á los pobres extraviados; pero mostraos fuertes é inexorables con los falsos principios, y así cumplireis con vuestra altísima misión. Caridad, sí, con las personas, sobre todo con las que la Iglesia tiene por católicas. Jamás sean vuestras armas, tratándose de hermanos vuestros en la fe y en la piedad, ni ataques injustificados, hijos más del amor propio y del orgullo que del amor á la verdad; ni recriminaciones ofensivas, que sólo sirven para ahondar la triste división que nos enerva y embriagar de sectario gozo á nuestros enemigos. No interpreteis torcidamente frases ó palabras que caridad obliga á dejar en su natural sentido; respetad la opinión ajena en lo que es lícito y libre, procurando atraer y no repeler fuerzas utilizables para la defensa del bien; no os atribuyais nunca autoridad que no os compete ni utiliceis procedimientos que reprobais en vuestros enemigos; en una palabra, haced de la polémica entre católicos un modelo de discusión majestuosa y tranquila, que sirva para esclarecer la verdad, disipar las nieblas y aclarar las dudas: nunca para enconar más los ánimos y hacer que batan palmas los impíos, al ver cómo empleamos en nuestra propia ruina las energías que el Señor nos dió únicamente para combatir á los enemigos de la Iglesia.

Emplead, si, todo vuestro talento y energía para pelear contra el error y cumplireis con vuestra altísima misión. Cuando luchéis con los enemigos de nuestra fe, seguid desenmascarando los sofismas de la propaganda del mal,

(1) Jos. X. 25.—1 Reh. XVIII, 17.

INTERESANTE
 El dueño de la Latonería de la calle de los Olmos, Miguel Munáner, constructor de bombas para sacar agua y de grifos de todas clases, participa á sus clientes y con especialidad á los señores propietarios de las calles del Moro, Estanco, Aputadores y demás vías adyacentes, las cuales han de emplear á la nueva tubería de agua para las fuentes, que en su establecimiento encuentran grifos con empena de todas dimensiones: para argueta.
Olmos 178-Latonería-Olmos-178
 Advertencia.—El mismo Munáner se encarga de la colocación de los mencionados grifos, y cuidarse de pasarlos al registro del Ayuntamiento.